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JETONS NOIRS ET BLANCS

CORRECTION

I. Déterminons la loi de probabilité de X:
Préalablement, notons que: -« Purne contient 7 jetons noirs (N),
* Purne contient (n - 7) jetons blancs (B),

« 'urne contient au total n jetons.

Dans ces conditions: *P (N)=—,
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Soit X la variable aléatoire indiquant le nombre de couleurs différentes

obtenues lors d'un tirage.

* Les valeurs que peut prendre la variable aléatoire (v.a.) X sont:

1,2

Ainsi, X (Q) Pensemble des valeurs que peut prendre la v.a. X est:

X(Q)={12).
e Nous avons: *P (X=1)= PB (Bz)-l- PN (Nz)

| ) GGG

_n*-15n+98
n(n-1) '

+P(X=2)=Pg (N,)+Py (B))

(CIRCHINIORE)

_ 28n- 196
n(n-l)

Notons que: P (X=1)+P (X=2)=1

* La loi de probabilité de la v.a. X est donc:
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n%z- I5n+98 28n- 196
n(n-1) n(n-1)

P(X=x)

2. Calculons E (X):

D'aprés le cours: E (X)= i P(X=x)xx.

(n*- I5n+98)x ,+(2.8n- I96)x2_=n1+ I3n-98.

lci: E(X)=
n(n-1) n(n-1) n(n-1)

3. Déduisons-en V (X):

D'aprés le cours: V (X)= i P(X=x)xx*-[E (X))

lci V(X)=( n%- I5n+98 xlz)+( 28n- 196 x2.2)
n(n-1) n(n-1)
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_[n1+13n-98 z
n(n-1)

=[n2+97n-686l_[n7-+ I3n-98 1>
n(n-1) n(n-1)
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